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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Commissie inzake Leerlingenrechten  -  Klachtenbehandeling

Het M-decreet voorziet in een uitbreiding van de Commissie inzake Leerlingenrechten. 
Deze onafhankelijke commissie werd opgericht in 2003 om toezicht te houden op het 
recht van inschrijving en ze heeft de bevoegdheid om de klachten te behandelen die 
worden ingediend om niet-gerealiseerde inschrijvingen aan te klagen. Door de uitbreiding 
van de bevoegdheden door het M-decreet, is deze commissie voortaan ook bevoegd om 
klachten te behandelen met betrekking op het afleveren van een verslag dat toegang 
geeft tot het buitengewoon onderwijs, het recht op redelijke aanpassingen voor 
leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften die een gemeenschappelijk curriculum 
kunnen volgen en de inschrijving onder ontbindende voorwaarden van leerlingen met een 
verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs.

1. Hoe is het aantal klachten geëvolueerd? Graag had ik een cijfermatig overzicht van 
het aantal binnengekomen klachten over de laatste vijf schooljaren.

2. Hoeveel klachten zijn er sinds 1 september 2015 binnengekomen met betrekking tot 
het afleveren van een verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon onderwijs of 
een gemotiveerd verslag? Waarover gingen deze klachten precies? Wie was de 
initiatiefnemer van deze klachten? 

3. Hoeveel klachten zijn er sinds 1 september 2015 binnengekomen met betrekking tot 
het recht op redelijke aanpassingen? Waarover gingen deze klachten precies? Wie 
was de initiatiefnemer van deze klachten? 

4. Hoeveel klachten zijn sinds 1 september 2015 binnengekomen met betrekking tot 
inschrijvingen onder ontbindende voorwaarden van leerlingen met een verslag? 
Waarover gingen deze klachten precies? Wie was de initiatiefnemer van deze 
klachten? 

5. Welke conclusies trekt de minister uit deze cijfers en resultaten? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 202 van 2 februari 2016
van KATHLEEN KREKELS

1. Het cijfermatig overzicht van het aantal binnengekomen klachten over de laatste vijf 
schooljaren kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger terugvinden in bijlage 1. In 
2011 werd het minst aantal klachten ingediend. De Vlaamse volksvertegenwoordiger 
kan zien dat het aantal klachten in 2012 en 2013 sterk gestegen is. Vanaf 2014 is er 
een daling te merken en in 2015 kunnen we duidelijk zien dat het aantal klachten 
sterk is verminderd. Ieder jaar opnieuw zijn er meer klachten over basisonderwijs 
dan over het secundair onderwijs. 

2. De Commissie inzake Leerlingenrechten is niet bevoegd voor klachten met 
betrekking tot het afleveren van een verslag dat toegang geeft tot het buitengewoon 
onderwijs of een gemotiveerd verslag. Bij onenigheid over het afleveren van een 
verslag kunnen de betrokken partijen beroep doen op de Vlaamse 
Bemiddelingscommissie. De bemiddelingscommissie heeft nog geen 
bemiddelingsverzoeken ontvangen.

3. Voor klachten die enkel betrekking hebben op het recht op redelijke aanpassingen 
(en dus niet zijn verbonden aan een ontbinding van inschrijving of de opmaak van 
een verslag) is er geen bevoegde commissie binnen onderwijs voorzien. Ouders die 
van oordeel zijn dat ze door de weigering van redelijke aanpassingen worden 
gediscrimineerd, kunnen zich wel wenden tot het Interfederaal 
Gelijkekansencentrum. 

4. Bij de Commissie inzake Leerlingenrechten is er sinds 1 september 2015 nog geen 
enkele klacht binnengekomen met betrekking tot weigeringen van inschrijving na 
een inschrijving onder ontbindende voorwaarde.

5. Er werden nog geen klachten ontvangen over de toepassing van het 
inschrijvingsrecht zoals het met het M-decreet werd geherdefinieerd. Evenmin 
werden er al bemiddelingsvragen ontvangen omtrent de opmaak van een verslag. Er 
kunnen dan ook nog geen conclusies getrokken worden. In het kader van de 
opvolging van de implementatie van het M-decreet zal ik hier aandacht aan blijven 
besteden.

BIJLAGE

Cijfermatig overzicht van het aantal binnengekomen klachten over de laatste vijf 
schooljaren


